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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, εντός του κύκλου των αρμοδιοτήτων του και με γνώμονα 
την ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία του εσωτερικού περιβάλλοντος της χώρας, 
παρακολουθεί και διαχειρίζεται, μέσω των αρμόδιων Υπηρεσιών του, με την απαραίτητη 
προσοχή, όλα τα ζητήματα που άπτονται της εθνικής ασφάλειας. Στην κατεύθυνση αυτή, 
εκδηλώνεται κάθε απαιτούμενη ενέργεια για την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση των 
όποιων εξτρεμιστικού χαρακτήρα, ενεργειών και δράσεων. 

Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική 
ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι ειδικότερα αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν 
θέματι Ερώτηση διαδικτυακή ανάρτηση όπου εκφράζονται ύβρεις και απειλές σε βάρος 
αστυνομικών και δυσμενή σχόλια σε βάρος της Ελληνικής Αστυνομίας, επισημαίνεται ότι 
κατόπιν σχετικής παραγγελίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης διατάχθηκε η 
διενέργεια προκαταρτικής εξέτασης από την Υποδιεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 
Βορείου Ελλάδος. Σχετικά δε με τα μνημονευόμενα περιστατικά τοποθέτησης αυτοσχέδιων 
εμπρηστικών μηχανισμών διενεργείται προανάκριση από την Υποδιεύθυνση Κρατικής 
Ασφάλειας της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης. Ωστόσο, λόγω της αρχής της 
μυστικότητας που διέπει τα συγκεκριμένα στάδια της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των 
όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 
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Επιπρόσθετα, διευκρινίζεται ότι στο ανωτέρω πλαίσιο από τη Γενική Αστυνομική 
Διεύθυνση Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) δόθηκαν άμεσα οδηγίες – κατευθύνσεις προς τις 
αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της αφενός μεν για τη λήψη των ενδεδειγμένων μέτρων 
προστασίας των αναφερόμενων στο κείμενο της ως άνω διαδικτυακής ανάρτησης προσώπων 
και εγκαταστάσεων, προς πρόληψη και αποτροπή τυχόν έκνομων ενεργειών σε βάρος τους, 
αφετέρου δε για την πλήρη δραστηριοποίηση του δικτύου πληροφοριών των αρμόδιων 
Υπηρεσιών, με σκοπό τη συλλογή οιασδήποτε σχετικής πληροφορίας για απειλές έκνομων ή 
άλλων ενεργειών σε βάρος αυτών. Οι προαναφερόμενες δράσεις επικαιροποιούνται -ανά 
τακτά χρονικά διαστήματα- προκειμένου να εξασφαλίζεται ένα στενό πλέγμα επιτήρησης των 
υπόψη σημείων. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες βρίσκονται σε 
διαρκή επαγρύπνηση για τυχόν εντοπισμό ύποπτων εξτρεμιστικών δραστηριοτήτων, 
αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και 
διενεργούν επισταμένους ελέγχους στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους.  

Ειδικότερα δε για τη διασφάλιση της έννομης τάξης στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης σχετικές τυγχάνουν οι από 15-01-2022, 12-01-2022 και 31-12-2021 
Ανακοινώσεις του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης (www.astynomia.gr) 
καθώς και τα από 17-01, 14-01, 13-01, 12-01 (2), 10-01, 09-01, 08-01, 05-01, 04-01-2022 
και 31-12-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr).  

Για την εξασφάλιση του επιθυμητού επιπέδου προληπτικής αστυνόμευσης και την 
άμεση κατασταλτική ανταπόκριση στα όποια αναφυόμενα αστυνομικής φύσεως συμβάντα 
στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης δραστηριοποιείται καθημερινά ένα πλέγμα πεζών    
– εποχούμενων περιπολιών των υφιστάμενων της Γ.Α.Δ.Θ. Υπηρεσιών (Τάξης, Τροχαίας, 
Ασφάλειας και Αλλοδαπών), ενώ παράλληλα αναπτύσσονται -συνδυαστικά και ενισχυτικά- 
εποχούμενες περιπολίες της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης, εξειδικευμένα 
συνεργεία της Διεύθυνσης Ασφαλείας Θεσσαλονίκης (Ομάδες Πρόληψης Καταστολής 
Εγκληματικότητας, Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών, Υποδιεύθυνσης Δίωξης Εγκλημάτων 
κατά Ζωής και Ιδιοκτησίας κ.α.) και υλοποιούνται τακτικά ειδικές επιχειρησιακές δράσεις με τη 
διάθεση επαυξημένων αστυνομικών δυνάμεων.  

Εκ των ανωτέρω σαφώς συνάγεται ότι η απασχόληση του αστυνομικού προσωπικού 
με την εφαρμογή της προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 νομοθεσίας 
δεν έχει απομειώσει τη δύναμη της Ελληνικής Αστυνομίας που διατίθεται για την προστασία 
και την ασφάλεια των πολιτών, ούτε υφίσταται περιορισμός των καθηκόντων τρέχουσας 
αστυνόμευσης της υπόψη περιοχής και αντιμετώπισης της εσωτερικής εγκληματικότητας. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο ζήτημα του χαρακτηρισμού μίας οργάνωσης ως 
«τρομοκρατικής» ή ορισμένων πράξεων ως «τρομοκρατικών», υπογραμμίζεται ότι καθ’ ύλη 
αρμόδια για την άσκηση ποινικής δίωξης και το συνακόλουθο χαρακτηρισμό των αξιοποίνων 
πράξεων διά της νομικής υπαγωγής των πραγματικών περιστατικών στον εφαρμοζόμενο 
κανόνα δικαίου είναι αποκλειστικά η κατά περίπτωση αρμόδια Εισαγγελική Αρχή. Ακόμα και 
στις περιπτώσεις που δικογραφία κατά αγνώστων δραστών τίθεται στο αρχείο,  η  κατ’ άρθρο  
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43 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας ποινική δίωξη θεωρείται ότι ασκήθηκε με την πράξη 
αρχειοθέτησης, διαλαμβάνουσα το σχετικό νομικό χαρακτηρισμό για το αδίκημα που 
διαπιστώνεται ότι τελέστηκε στη συγκεκριμένη περίπτωση. 
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